

ПРОПОЗИЦІЇ

Міністерства енергетики України

до проєкту Закону України
«Про внесення змін до деяких законів України щодо розвитку систем накопичення енергії та торгівлі на електронних аукціонах»

Ініціатори проєкту Закону народні депутати України: Герус А.М., Нагорняк С.В., Сольський М.Т., Пивоваров Є.П., Жупанин А.В. та Костюх А.В.

реєстраційний номер 5436-2 від 19 травня 2021 року

(далі – Альтернативний проєкт Закону)

пропозиції надаються до першого читання

1. Підтримується із зауваженнями.

2. Підставою для розроблення Альтернативного проєкту Закону України є Енергетична стратегія України на період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність», схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18.08.2017 № 605-р, згідно якої стимулювання розвитку відновлюваної енергетики, розвиток обладнання для акумулювання енергії є одним із основних пріоритетів державної політики України.

Альтернативним проєктом Закону пропонується доповнити Закон України «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон) поняттями накопичення енергії, накопичувач енергії та оператор накопичувача енергії.

Крім того, вводиться новий учасник ринку електричної енергії – оператор накопичувача енергії та встановлюються його права та обов'язки.

Також, встановлюється заборона поєднувати ліцензійну діяльність оператора накопичувача енергії з діяльністю гарантованого покупця, оператора ринку, оператора системи передачі та оператора системи розподілу.

Альтернативним проєктом Закону передбачається, що оператору системи передачі та операторам системи розподілу дозволяється використання накопичувачів енергії виключно для забезпечення надійної та безпечної роботи відповідної системи передачі чи системи розподілу за умови, коли вони є повністю інтегрованими елементами мережі, встановленими з дотриманням певних умов. При цьому не вимагається отримання оператором системи передачі додаткової ліцензії.

Альтернативний проєкт Закону також передбачає внесення змін до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», з метою поширення повноважень Регулятора на діяльність з накопичення енергії.

Крім того, Альтернативним проєктом Закону пропонується також врегулювати використання накопичувачів енергії виробниками електричної енергії, в тому числі і виробниками електричної енергії, яким встановлено «зелений» тариф.

Вирішення зазначених питань створить передумови для розвитку системи накопичення електричної енергії (далі – СНЕ) на конкурентних ринкових умовах, що сприятиме підвищенню ефективності режимів роботи об'єднаної енергетичної системи України (далі – ОЕС України) та надійності постачання електричної енергії



споживачам. Крім того, буде посилено спроможність енергетичної системи інтегрувати нові потужності з відновлюваних джерел енергії і, таким чином, створено технічну можливість для подальшої декарбонізації української енергетики відповідно до міжнародних зобов'язань України та визначених енергетичною стратегією цільових показників.

Також, активний розвиток балансуєчих потужностей, зокрема, СНЕ, надасть енергосистемі необхідну гнучкість та стійкість, що є важливою умовою синхронізації ОЕС України із об'єднанням енергетичних систем держав – членів Європейського Союзу ENTSO-E.

Міненерго підтримує необхідність врегулювання правових, економічних та організаційних засад функціонування СНЕ в ринку електричної енергії, оскільки розвиток СНЕ сприятиме підвищенню ефективності режимів роботи ОЕС України та надійності постачання електричної енергії споживачам.

Разом з тим, зазначений проєкт Закону є альтернативним до проєкту Закону України «Про внесення змін до законів України щодо питання впровадження накопичувачів енергії» (реєстр. № 5436 від 28.04.2021, ініційованого народним депутатом України Кучеренком О. Ю та іншими) та проєкту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення енергетичної безпеки та розвитку систем накопичення енергії» (реєстр. № 5436-1 від 11.05.2021, ініційованого народним депутатом України Камельчуком Ю.О. та іншими).

Зважаючи на наявність трьох проєктів законів України зареєстрованих у Верховній Раді України якими пропонується врегулювати на законодавчому рівні питання функціонування систем накопичення енергії, та з огляду на те, що у кожному з них є положення які доцільно реалізувати, Міненерго наразі готує до них узагальненні пропозиції, які будуть надіслані Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг із проханням, розглянути можливість підготовки доопрацьованої редакції Альтернативного проєкту Закону, з урахуванням відповідних пропозицій.

Міністр енергетики України

_____ 2021 р.

Герман ГАЛУЩЕНКО